责任编辑 朱 诚 E-mail:fzbfzsy@126.com

申城养老蓝图初具规模-

老有所养老有所医老有所乐

□法治报记者 陈颖婷

医养结合的养老机构将为上海的老年人 带来怎样的福音? 作为国家首批 15 个长护 险试点城市之一,长护险在全市推开后的进 展如何? 信息化技术又会给申城养老提供哪 些便捷?日前,记者从市人大常委会召开的 本市社区养老工作专项监督调研启动会上了 解到,申城养老未来蓝图已初具规模。

医养结合:

逾四成养老院内设医疗机构

疾病是伴随人体衰老而产生的必然产 物,对于医疗资源的渴求,是老年人在选择 养老机构的必要选项。

对此,上海在养老布局中支持养老机构 设置医疗机构:制订审批服务指南,优化审 批流程,建立绿色通道,缩短审批时限,落 实养老机构内设医疗机构备案管理。

本市已经通过连续三年实施"每年新增 50家养老机构设置医疗机构"市政府实事项 目,全市712家养老机构中,内设医疗机构 的已达到 299 家(占 42%),基本实现全市 一定规模的养老机构设置医疗机构的目标。

同时,本市正在推进国家医养结合试点 区建设,在徐汇、普陀、松江区启动国家医养 结合区试点。徐汇区探索嵌入式养老格局,实 施"邻里汇"项目建设;普陀区启动"1+11"安 宁疗护服务体系建设; 松江区发挥区级医疗 机构综合支撑作用, 养老机构与辖区内区级 医疗机构建立急救绿色通道和转诊机制。这 些做法,有效提高了社区医养结合服务的可 及性,提升了为老健康服务的水平和能力。

受理申请50.8万人次

社会老龄化的加深, 也带来了失能失智 老人的增多,日常护理的需求进一步加大。 据了解,本市已制定《长期护理保险服务项 目清单和相关服务标准、规范(试行)》,确 定 42 项长护险服务项目,其中临床护理项 目 15 项,日常照护项目 27 项。引导与培育 社会办护理站 213 家,为长护险开展居家护 理服务发挥积极作用。

截至2019年7月末,全市长护险试点 各街镇社区事务受理服务中心累计受理申请 共计50.8万人次。需求评估方面,累计完成 评估 45.5 万人次,其中符合待遇享受条件的 39.1 万人次;护理服务方面,共接收服务对



养老问题始终是人大代表关注的话题

记者 王湧 摄



市人大常委会召开本市社区养老工作专项监督调研启动会

象 41.6 万人,其中接受社区居家护理服务的 老人为30.5万人,接受养老机构服务的老人 为 11.1 万人。长护险签约服务机构共 1109 家,其中养老机构708家,社区居家机构 401 家;队伍建设方面,长护险各签约机构 已申报各类护理服务人员约5万人,其中居 家的护理服务人员约3.5万人,机构护理服 务人员约 1.5 万人。全市已扶持和培育养老 护理培训机构和职业院校90多家;费用支 付方面, 今年长护险基金共支付 12.7 亿元, 其中支付社区居家照护费用 9.4 亿元、养老 机构费用 3 亿元、评估费用 0.3 亿元。

近期,市医保局正开展长护险专项治理 工作,至8月末,将全面排查潜在风险点, 有效打击违法违规行为,营造优胜劣汰的市 场环境,完善长效管理。

智慧养老:

新一代信息技术成核心内涵

随着养老产业化的推进,养老已不仅仅 是简单地建养老机构,落实社区送餐等服 务。以人工智能及大数据、云计算、5G 通 信等为代表的新一代信息技术的应用, 开始

心内涵, 也是解决广大人民群 众对健康医疗、养老照护的迫 切需求和优质服务资源的稀缺 且不均衡之间矛盾的重要手

据了解, 虹口区和奉贤区 是智慧养老的试点区。目前虹 口区完成框架设计,形成智慧 养老"云网端"14222体系架构 规划,集成指挥调度中心、数据 中心、健康云等12大板块在内 的智慧养老云平台将在今年开 展建设。同时,虹口区充分利用 新型无线城市试点区的有利条 件, 启动智能物联智慧社区试 点,将智慧养老作为重点内容 推进。利用无线门磁、红外侦 测、体征床垫、烟感探测器、温 湿度监测等传感设备,实时了 解老人活动状态,相关信息接 人街道网格化平台。目前已在 凉城、广中、欧阳三个街道开始

奉贤区去年发布《区推讲 智慧城市十大民生项目建设工 作实施方案》,将智慧养老做

为十大民生项目之一,为 4200 名独居高龄、 失智老人提供智能居家、定位监测等服务。 同时,奉贤区将信息化和区养老特色工作 "四堂间"相结合,为"四堂间"提供更专 业更科技化的服务。

除了两个试点区,本市正在推进养老信 息化建设,实施"互联网+"服务。在全市 建成以电子健康档案为基础的市区两级数据 共享交换平台,支持家庭医生签约、预约转 诊、处方延伸等服务。新出台的《上海市 "互联网+护理服务"试点工作实施方案》, 在本市长宁、普陀、静安、浦东等部分区、 部分医疗机构开展"互联网+护理服务"试 点,为出院病人、慢病病人和老年病人提供 延续护理、居家护理等

未来,本市根据智慧健康养老产业技术 规范要求和上海产业优势,研究建立智慧健 康养老产品与服务标准体系,组织相关机构 与企业编制系列标准。

同时加强社区培训,消除老年人使用智 能产品的"数字鸿沟",让老人不但有所用, 更要学会用、长期用。并进一步探索政府、 企业、社区之间智慧养老协作模式,形成可 复制、可推广、可持续的经验做法。

崇明人大赴陈家镇调研 河道管理工作

本报讯 8月6日上午,崇明区人 大常委会邢建良副主任带领区人大财经 (农业与农村)委一行前往陈家镇,调 研《上海市河道管理条例》在该镇的贯 彻实施执行情况。陈家镇党委副书记、 镇长宋玉波,人大主席黄岳兵,经济 办、人大办、水务所有关负责同志参加

邢建良副主任一行先后实地察看了 4号河、鸿雁河、德云南河等河道情 况,并现场听取了河道治理情况介绍。 调研结束后,邢建良副主任就进一步做 好河道管理工作与陈家镇有关负责同志 进行了座谈交流。

宝山人大开展社区卫生 服务工作调研

本报讯 8月8日,宝山区人大常

座谈会上,首先听取了区卫健委关 于社区卫生服务工作情况的汇报。随 后,大场镇、庙行镇、淞南镇、高境 镇、吴淞街道、张庙街道分管负责人及 社区卫生服务中心负责人进行了讨论交 流,并就工作中存在的困难和问题提出

静安人大召开公益诉讼

察和司法委员会组织召开了"公益诉讼 专项调研工作会"。区人大常委会副主 任宋震、曾晓颖,区人大法制委、监察 司法委、社会委、区人大常委会城建环 保工委, 部分专项调研组成员, 部分市 区人大代表,区监察委、区法院、区检 察院等 14 家相关职能部门以及各街镇 相关负责同志等共计50余人参加会议。

此次专项调研是为区人大常委会会 议听取和审议区检察院关于检察机关提 起公益诉讼工作情况的报告做准备。

会议邀请了上海公益诉讼研究中心 副主任、华东政法大学科研处副处长、 博士生导师练育强教授作专题培训。随 后,区检察院从区开展公益诉讼工作的 整体情况、主要做法以及下一步工作方 向等几个方面作了汇报。与会代表也与 练育强教授积极互动,深入探讨相关问

浦东人大召开乡村振兴 专题座谈会

区人大常委会农业与农村工委负责 人,区农业农村委、区建交委相关负责 人等参加会议。

■人大直通车

委会副主任蔡永平带领教科文卫工委开 展社区卫生服务工作调研。调研人员先 后察看了高境六村一居委社区卫生服务 站、高境社区卫生服务中心。

专项调研工作会

本报讯 8月8日,静安区人大监

本报讯 7月2日下午,浦东新区 人大常委会党组副书记高德彪召开乡村 振兴专题座谈会, 听取区农业农村委、 区建交委和5个乡村振兴示范村介绍, 了解目前以乡村振兴示范村为试点推进 农民集中居住的政策标准细化制定、规 划编制落地、农民集中居住意愿、集中 居住点选址、乡村风貌管控等情况,以 及工作推进中存在的困难和问题。

减少到1750万元,特此公告。 上海浩野智能科技有限公 司,经股东会决议原注册资本 10000万元人民币,现减资至

300万元人民币,特此公告。

仁德,遗失警官证,证号:

注销公告 上海维斯蒂克商务咨询有 限公司,经股东会决议解散并 已成立清算组,请债权人自本

公告刊登之日起45日内向本公 司清算组申报债权,特此公告 上海博源会展服务有限公

司, 经股东会决议解散并已成 立清算组,请债权人自本公告 刊登之日起45日内向本公司清 算组申报债权,特此公告 上海宏町新型建材有限公 司, 统一社会信用代码:

91310113MA1GMCRN6Y 经 股

东会决议即日起注销, 特此公

公司, 统一社会信用代码

91310230687384062K, 经股东

决定, 拟向公司登记机关申请

注销登记,请债权人于本公告

发布之日起45天内向本公司清

减 资 公 告

公司,经股东大会决议,即日

起,公司注册资本由2000万元

上海天山企业发展股份有限

算组申报债权,特此公告。

上海艾迪森商务咨询有限

050150. 声明作废.



●高亮度、低耗能、光效稳定 ●减少耗电80%,亮度提高25%



电脑勿忘关显示器!



减少耗电拔下插头!



【能源连着你我他】 【节约能源靠大家】



厉明:身份叠加不改"为民"使命

□黄浦人大供稿

■代表风采

人民代表为人民,居委干部帮居民-在黄浦区人大代表厉明身上,这两点得到完 美结合。名字听来"雷厉风行"好似一位铁

铮铮的男儿,实际上,厉明却是一位面容温 柔、说话可亲的女士。这位 2017 年开始履 职的新代表,在豫园街道居委中已工作了十 余个年头。对她来说,成为人大代表从来没 有改变过她"为居民着想、为居民服务"的

了工作状态""一分耕耘一分收获"。2000 年,从国企三产的西点师转型成为当时稀缺的持证"全国房产经纪人","认真"两个 字始终贯穿在历明的工作中,做社区工作也 不例外。她相信,对自己负责、对工作负 责,才能给他人温暖。

厉明对于工作的信条是"工作态度决定

如今已是会稽居委党总支书记的厉明每

天忙碌又充实,处理着各种社区事务

今年1月, 厉明作为黄浦区人大代表参 与了"一府两院"的审议,报告中写进了豫 园街道多个地块的动迁情况让她十分感慨。 因为她曾经参与过滞留 13 年之久的同庆居 委亚龙地块的动迁事宜,如今又在会稽居委 为动迁事项积极奔走,把居民的难处化为自 己工作之所急。 她在走访中了解到,作为豫园街道留存

最大的二级旧里地块,会稽居委的居民最大 的诉求就是"动迁"。辖区范围内普遍都是 90-100年房龄的二级旧里,6个平方内常常 蜗居着两代人,中间没有隔墙,只有布帘隔 出小小的私人空间。每当地铁通过, 明显的 震动和嘈杂的声音困扰着辖区居民, 很多老 人因此而经常失眠。 今年区"两会"之后,作为人大代表和

会稽居委党总支书记,她在区长与代表面对 面的活动上,向区长反馈了她的所见所思,

呼吁加速动迁。她说,作为人大代表,更要 代表居民反映问题和心声, 切实为他们排忧 解难。

人大代表的经历让厉明不断成长。在豫 园代表组里,她跟随一些两届连任的老代 表,学习听取报告,学习各种精神、政策, 关注外区垃圾分类经验,提请"长护险" 医疗救助等与民生息息相关的事项。厉明 说,人大代表的履职给她提供了更大的平 台,创造了各类走访学习的机会。通过"豫 见代表"等和其他行业代表面对面的深入交 流,她得以开阔眼界,站在更广阔的天地 里,代表基层发出更响亮的声音。 长期扎根街道,立足社区和居民,厉明

知道,"代表"身份的叠加,肩负着居民的 殷切期盼,需要更加努力地为自己最关心的 这类群体发出声音、解决问题。她也用心这 么做着,在当下,在今后,或是更遥远的将 来,为民的使命不曾改变。